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1. Sea el siguiente sistema no lineal

x′1 = f(x1, x2)
x′2 = g(x1, x2).

Diga si las siguientes a�rmaciones son falsas o verdaderas:

a) Si el determinante de la matriz Jacobiana evaluada en el equilibrio x∗ es negativo,
este se comporta localmente como una silla. (2 puntos)

b) Si el determinante de la matriz Jacobiana evaluada en el equilibrio x∗ es igual a cero,
este equilibrio es hiperbólico. (2 puntos)

c) Si los valores propios de la Jacobiana evaluada en el equilibrio x∗ cumplen que
λ1λ2 > 0 y λ1 + λ2 < 0, entonces el equilibrio es inestable. (2 puntos)

d) Si f(x1, x2) = ex1+x2 y g(x1, x2) = x21 + x22, el sistema no posee equilibrios.

(2 puntos)

2. Se sabe que el sistema dinámico que se presenta a continuación tiene como único equilibrio
no hiperbólico al punto (0, 0)

x′ = f(x, y)

y′ = g(x, y).

Si al pasar a coordenadas polares el sistema adquiere la forma

r′ = (1− α2)r

θ′ = 2,

resuelva lo siguiente

a) Analice el comportamiento de las trayectorias en función del parámetro α ∈ R .

(4 puntos)
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b) Tomando α = 1/2, esboce el diagramas de fases cerca del equilibrio (0, 0) en el plano
X − Y .

(2 puntos)

3. Considere el siguiente sistema no lineal

x′ = f(x, y)

y′ = g(x, y)

cuyo diagrama de fases es el siguiente:

Figura 1: Diagrama de fases. En azul x′ = 0 y en naranja y′ = 0.

Resuelva lo siguiente:

a) Encuentre los equilibrios. (2 puntos)

b) La matriz Jacobiana de este sistema es la siguiente:

J =

(
−2x− 3y + 2 −3x

2y 2x− 1

)
.

Determine los equilibrios para los cuales es posible aplicar el teorema de Hartman-
Grobman.

(2 puntos)

c) De acuerdo con el teorema de Hartman-Grobman, ¾qué tipo de estabilidad tienen
los equilibrios encontrados?

(2 puntos)
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